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nota Vragen aan M over het bericht Pieter gaat per boot naar

Gaza

Aanleiding

Kamervragen van het lid Dobbe SP over het bericht Pieter 61 gaat per boot

naar Gaza Ik ga ervan uit dat wij ook worden gekidnapt gedateerd 22 april jl

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met de inhoud en ondertekening van bijgaande beantwoording die de

Nederlandse inzet rondom de recente onderscheppingen van de Global Sumud

Flotilla uiteenzet

Kernpunten

• De beantwoording van deze set Kamervragen sluit aan op de

beantwoording van 6 andere sets Kamervragen
• In de beantwoording op de 7 sets Kamervragen licht u onder meer de

volgende zaken uit

o Op basis van de beschikbare informatie acht het kabinet de

recente onderscheppingen van de Flotilla een schending van het

internationaal recht

o Rondom de recente onderscheppingen van de Flotilla heeft het

kabinet de Israelische autoriteiten meermaals opgeroepen de

veiligheid van betrokken Nederlanders te waarborgen hen goed te

behandelen en hen zo snel mogelijk vrij te laten Ook heeft het

kabinet de Israelische autoriteiten opgeroepen zich aan het

internationaal recht te houden

o Naar aanleiding van de schokkende en ontoelaatbare beelden van

de aangehouden Flotilladeelnemers die de Israelische minister

Ben Gvir op 20 mei jl heeft gedeeld heeft het kabinet de

Israelische regering daarop aangesproken en de Israelische

ambassadeur ontboden om opheldering te vragen Ook heeft het

kabinet om formele excuses van de Israelische regering gevraagd
Deze oproep heeft Nederland ook herhaald in Europees verband in

lijn met de motie Van Baarle 21501 02 3421

o Conform de motie Van Baarle 21501 02 3420 steunt het

kabinet verder de oproep van de Canadese minister president van

26 mei jl richting de Israelische autoriteiten tot een
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onafhankelijk onderzoek naar de behandeling van de aangehouden Datum

Flotilla opvarenden Het kabinet zal in dat kader ook in contact

biijven met ianden die hier ook duideiijkheid over wiiien ook in

Europees verband

o Het ministerie van Buiteniandse Zaken heeft Nederiandse

deeinemers aan de Fiotiiia die daar om verzochten consuiair

bijgestaan Het ging onder meer om het faciiiteren van contact

met famiiieieden en het op weg heipen bij de zeifstandige doorreis

vanuit Griekeniand en Turkije via de posten ter piaatse Ook

stond het ministerie van Buiteniandse Zaken in contact met

famiiieieden en naasten van betrokken Nederianders

o Er is dringend meer humanitaire huip nodig Tegeiijkertijd is de

humanitaire huip die de Sumud Fiotiiia af hoopte te ieveren

voornameiijk symboiisch van aard en niet voidoende om de hoge
noden in Gaza werkeiijk te veriichten

o In oktober 2025 oordeeide het Internationaai Gerechtshof dat

Israei ais bezettende macht verpiicht is essentieie humanitaire

huip door onpartijdige VN organisaties toe te staan wanneer de

iokaie bevoiking onvoidoende voorzien is van dergeiijke

huipgoederen Professioneie en gemandateerde humanitaire

organisaties dienen veiiige ongehinderde en onvoorwaardeiijke

toegang te krijgen tot Gaza Nederiand roept de Israeiische

autoriteiten op om de toegang van desbetreffende humanitaire

organisaties te verbeteren en meer humanitaire huip toe te iaten

zowei biiateraai ais in EU verband

o Tevens weidt u uit over hoe het kabinet zich inzet om de situatie

in Gaza en de bezette Westeiijke Jordaanoever te verbeteren

29 mei 2026
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